

# Premijer RS posjetio Društvo za upravljanje PREF-om RS

## Dobit 14,5 miliona KM

**Dobit: Oko 80 odsto dobiti ostvareno naplatom dividendi kompanija iz portfelja PREF-a, dok su kroz berzanske transakcije zaradili 1,8 miliona KM**

Predrag KLINCOV

BANJALUKA - Penzijski rezervni fond (PREF) RS prošle godine je ostvario dobit od skoro 14,5 miliona KM, od čega direktnim poslovanjem dva miliona KM,

izjavio je juče Darko Lakić, direktor Društva za upravljanje PREF-om.

Lakić je nakon posjete premijera RS Aleksandra Džombića toj instituciji naveo da je 80 odsto dobiti ostvareno naplatom dividendi kompanija iz portfelja PREF-a, dok su kroz berzanske transakcije zaradili 1,8 miliona KM, a od kamata 254.000 KM.

**Kao važan uspjeh** navodi to što su krenuli sa restrukturisanjem portfelja PREF-a kroz iznošenje akcija više od 300 preduzeća na prodaju od čega su uspjeli prodati

Sastanak Aleksandra Džombića, premijera RS, sa menadžmentom PREF-a  
FOTO A. ČAVIĆ



akcije 56 preduzeća za 6,6 miliona

KM, dok su u obveznice, kao najveći ulagač na Banjalučkoj berzi, investirali više od 11 miliona KM.

"Početkom prošle godine imovina PREF-a sastojala se isključivo od akcija, dok sada više od sedam odsto imovine ili skoro 20 miliona KM imamo u obveznicama i bankarskim depozitima, pa samo od priliva kamata u idućoj godini očekujemo oko milion KM", naglasio je Lakić.

Pored investicionih aktivnosti, predstavnici PREF-a su, prema njegovim riječima, učestvovali na svim sjednicama skupština akcionara pre-

duzeća unapređujući prakse korpora-

ativnog upravljanja.

Ukazujući da je pri osnivanju

PREF-a dio imovine iz portfelja bi-

lansiran po većim vrijednostima, Lakić je rekao da će zbog toga tokom

čišćenja portfelja u jednoj od nare-

dnih godina ostvarti gubitak, koji će, ipak, biti kratkoročnog karaktera.

**Uspjeh Dobit iz poslovanja od dva miliona KM Džombić ocijenio kao odličan rezultat PREF-a**

Aleksandar Džombić, predsjednik Vlade RS, kazao je da finansijski izvještaj PREF-a za 2011. godinu pokazuje da je moguće izgraditi efikasan sistem koji će na profesionalan način i uz minimalne troškove upravljati državnom imovinom. Ostvarenu dobit iz poslovanja od dva miliona KM ocijenio je odličnim rezultatom direktora i menadžmenta PREF-a, navodeći da sa takvim radom imaju podršku Vlade RS.

Upitan da li će biti iskoristena zakonska mogućnost da se polovina godišnje dobiti PREF-a iz naplaćenih dividendi (oko šest miliona KM) usmjeri Fondu PIO za isplatu penzija, Džombić je rekao da odluka još nije donesena, navodeći da su otvorene obje opcije - isplata za penzije i reinvestiranje.

**Premijer RS** je podsjetio da je projekat formiranja PREF-a došao kao odgovor na prethodno višegodišnje loše upravljanje akcijama Fonda PIO iz privatizacije koje su gubile vrijednost i nisu donosile korist penzionerima.

"Funkcija PREF-a je da kroz svoj rad i ulaganje pruži podršku postojećem penzijskom stubu i tržištu kapitala, što on i čini. Sva likvidna sredstva Fonda plasirana su u dužničke hartije od vrijednosti čime je dao podršku čak i nekim infrastrukturnim projektima opština", istakao je Džombić.

### Interes za dobrovoljni penzijski fond u RS

Premijer RS Aleksandar Džombić izjavio je da postoje inicijalne ponude finansijskih institucija da zajedno sa PREF-om u RS formiraju dobrovoljni penzijski fond.

"Pregovori su u toku i vjerovatno ćemo se odlučiti na osnivanje dobrovoljnog penzijskog fonda koji će rastereti postojeći generacijski penzijski stub", kazao je Džombić.

U RS još nije osnovan nijedan dobrovoljni penzijski fond, iako je zakonska regulativa koja to omogućava usvojena još prije tri godine. Fondovi iz takozvanog trećeg penzijskog stuba namijenjeni su postojećim i budućim radnicima, ali i nezaposlenima koji bi kroz ulaganje u te fondove štedjeli novac za penzionerske dane.